

市民眼中这五年系列报道之③

合作社规模壮大 农民腰包鼓了



石国军正在和机手检修合作社的机器。

□文/图 本报记者 张晓甫

几年间，一个只有6人的合作社变成了150户的大型专业合作社；承包流转土地面积由最初的500亩发展壮大到6000多亩，各类大型农机60多台……在郾城区商桥镇李纪岗村，郾城区民乐种植专业合作社法人代表石国军给记者介绍起这个专业合作社的发展历程时，说得最多还是党和政府优厚的扶持政策，宽松的发展环境。

服务订单一年比一年多

9月21日上午，石国军刚刚带领两台大型播种机回到合作社大院。“今年夏天麦收的时候没少赚钱。”石国军一边开始检修机器，一边向记者介绍起来。今年5月开始，这个合作社的20多台远赴江苏、山东、河北等地，光小麦机收会战这一项，就给合作社带来200万元的收入。

在合作社大院内，里面摆放了几辆旋耕机、播种机等农业机械。“秋收快结束了，一部分大型机器开始回来，最近一段用播种机的比较多。”石国军介绍，在他和社员商量后，合作社开展对外农机服务、粮食烘干服务，甚至还开展了粮食加工服务。积极配合政府部门组织机手进行机耕、机收作业，按作业面积和时间等计算收入，作业区域跨河南、山东、江苏、河北等地，去年一年，合作社机械作业面积5万亩，年收入500多万元。

大院南边，两个蓝色的烘干机高高耸立。石国军告诉记者，别小看这两个不起眼的家伙，一年能烘干玉米小麦5000吨，最繁忙的时候

一天就能烘干能力60吨。记者看到，该合作社还有2套面粉加工设备，合作社成员和农户凭存粮本就可以在社里领取面粉。

规模效应明显

“这些高粱都是专门给茅台酒厂准备的。”在合作社大院东边，石国军指着眼前的一个仓库说。2012年，该合作社与贵州茅台酒公司签订酿酒用高粱种植收购合同，种植面积5000多亩，同时带动周边农户种植面积5000亩，亩均效益增加700-800元。还与北京新发地蔬菜批发市场签订蔬菜种植收购合同，种植面积300亩，亩均效益增加500元。

对于一个规模化种植的大型合作社来说，农业技术是粮食丰产丰收的关键。“为提高本社成员和农户农业生产技术水平，我们联合市、区农业部门每年举办农业技术培训，宣讲新技术、新品种、解答农户关心的各种技术、管理、法规、市场等方面的疑惑。”石国军说，每年他们都要组织培训至少500人次。2014年合作社投入200万元，建成了自己的农业生产示范园区，铺设了滴灌管道，聘请农业技术专家，为成员及农户示范农业新技术应用。2015年该合作社还承担了省农机局农村土地深松项目，引导成员和农户改良土壤，提高土地生产能力。

现在，石国军和他的合作社越做越大，去年资产总额800万元，实现经营收入1600万元，可分配盈余200万元。同年还荣获优秀农民专业合作社的光荣称号。

市农业局相关负责人告诉记者

者，近年来我市紧抓机遇，大力发展农民专业合作社，有效调整了我市农业产业结构，促进现代农业蓬勃发展。目前，我市已培育出6个国家级、37个省级农业产业化龙头企业，4个全国主食加工业示范企业，全市农民专业合作社发展到3000多个，家庭农场发展到472家，带动农户20万户，有力地促进了农户“小生产”与“大市场”的有效对接。

专业合作社的辐射作用也促使我市优质粮种植面积占粮食总面积的87%，高于全省平均水平。蔬菜种植面积达到97.4万亩，人均蔬菜占有量达840公斤，是全国人均占有量的1.7倍。休闲观光农业亮点纷呈，我市已建成了集生产观光、采摘体验、休闲娱乐于一体的农业观光园区37个，直接受益农户1.5万。

延伸阅读

2007年我国《农民专业合作社法》实施后，我市当年只有35家合作社。随着城乡一体化进程不断推进，农业生产方式的转变和农业产业结构调整的不断加快，我市农村经济发展和机械化作业水平得到了显著提高，农民外出务工数量开始逐步增加，劳动力构成发生了变化，与此同时农村土地流转也逐步加快，农村土地谁来种的问题逐渐凸显出来，农户要求合作的愿望呼之欲出，为适应当时这些变化，我市出台各种支农惠农政策，大力发展农民专业合作社。截至8月底，已经发展3000多家农民专业合作社，合作社成员近两万人。

市区将陆续推出8094套保障房

本报讯(记者 王建军)经过前三季度的紧张施工，10月份开始我市在建公租房小区将陆续竣工、具备分配条件。为满足住房困难家庭及早入住保障房的迫切愿望，日前，市住房保障中心专门制定市区保障性住房分配计划，对四季度即将投入使用的八个项目8094套(其中政府房源3859套，企业房源4235套)保障房源列出了分配时间表。

房源分别位于八个小区，其中召陵区两个小区，房源套数2465套，预计分两批于10月和12月推出；源汇区两个小区，房源套数3348套，预计分两批于10月和11月推出；郾城区两个小区，房源套数1126套，预计分两批于11月和12月推出；经济技术开发区两个小区，房源套数1155套，预计分两批于11月和12月推出。

为了确保保障性住房分配过程的阳光透明、公开公正，此次分配，市住房保障中心除将房源

信息在漯河住房保障常态化分配系统、“漯河住房保障”微信公众号以及全市各新闻媒体进行提前公示外，整个分配过程还将在社会监督员的严格监督下进行。保障房申请、分配环节不收取任何费用，请勿相信任何中介组织和个人可以代办。

此外，公众如对分配过程及分配结果有疑问，也可直接拨打监督电话，或通过“漯河住房保障”微信公众号进行反馈。

据悉，为着力解决住房保障覆盖面不广的问题，2013年年底，我市出台《公共租赁住房管理办法》，打破户籍和收入限制，将所有在漯河生活、工作、就业、创业的人员全部纳入公租房保障范围，实现住房保障全覆盖。截至目前，已累计接受公租房申请23000余户，已分配入住8400余户。一大批在漯河创业或就业的无房困难家庭通过住房保障制度圆了安居梦。

图片新闻



9月21日，郾城团区委组织消防官兵来到郾城区实验小学，为学生讲解消防知识。秋季天气干燥，火灾隐患不断增多，消防官兵为学生们现场演示初级火灾的扑救，讲解灭火器的操作和注意事项，提高了学生的消防安全意识。

本报记者 王艳彬 摄



入秋以来，天气干旱少雨。为确保绿化树木、草坪正常生长，沙澧河建管委及时组织人员对沙澧河风景区内的植物进行抗旱保绿作业。图为9月21日，景区工作人员正在为树木草坪浇水。

本报记者 王海防 摄

运动为何不见瘦

运动了却不见瘦?专家指出,很多细节决定了运动减肥效果,例如睡眠时间和质量、饮食、运动锻炼习惯等。

长期坚持空腹锻炼是误区之一。晨练时空腹吃东西保障能量供应,锻炼完回家再享用平时爱吃的早点。

过多纤维类食物的摄入以及缺水或喝水过多是误区之二。尽管吃纤维类食物能加快胃肠蠕动,但一味只吃纤维类食物会出现胃胀等不舒服症状。晨练时喝太多的水容易导致痉挛。

睡眠不足是健康锻炼的大忌。锻炼计划太枯燥、没有提前

热身等也会影响锻炼瘦身的效果。据《中国体育报》

